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Az egri Dobó István Vármúzeum évkönyve – nevéből adódóan – évente megjelenő, az intézmény 

gyűjteményeihez kapcsolódó vizsgálatokról szóló tanulmányokat közreadó, helyi és regionális értékkel 

rendelkező, kutatási tényeket rögzítő tudományos kiadvány. Az 1963 óta megjelenő múzeumi évkönyv 

jelenlegi számában – AGRIA LII. – az elmúlt évek Heves megyei és egri vonatkozású régészeti feltárásait 

és a legújabb tudomyányos kutatásokat is igénybe vevő természettudományos vizsgálatok eredményeit 

gyűjtöttük össze. Már nem először alkalmazzuk azt a szerkesztői megoldást, hogy a nagy számban 

megszülető régészeti tanulmányokat az egyéb történeti tudományoktól elkülönítve, külön kötetben 

jelenttetjük meg. Tapasztalatunk az, hogy az érdekődő szakmai körök számára az egységes tartalommal 

közreadott köteteink jobban használhatók. 

A 2019-ben megjelenő évkönyvünkben 21 szerző (több esetben társszerzőként, illetve több témában) 23, 

kronológiába rendezett tanulmánya olvasható az elmúlt két-három év kutatásaiból. A régészeti témájú 

írások mind tematikai, mind módszertani szempontból széles skálán mozognak és nagy változatosságot 

mutatnak, hiszen a régészeti kutatások, diszciplínák önmagukban is összetettek és sokfélék. A cikkek 

témái a paleolitikumtól az őskoron, a népvándorlás korán és az Árpád-koron át az újkorig ívelnek, 

mutatva, hogy régészetileg milyen gazdag vidéken élünk. 

A tanulmányok egy része különböző beruházásokhoz kapcsolódó régészeti feltárásokról szóló 

anyagközlő cikk, de több, a hátteret is kibontó, átfogó elemzés is megjelenik a kötetben. Az avar korral 

foglalkozó dolgozatok közlése intézményünk régi adóssága, hiszen a gyűjteményben lévő avar kori 

régészeti anyag feltárásával párhuzamosan a rájuk vonatkozó természettudományos (antropológiai) 

eredmények is publikálásra kerülnek.  

A modern régészeti feltárások ábra- és térképanyag szükségessé tették a kötet színes nyomtatásban 

történő megjelentetését, hiszen a jó minőségű, színes fotók (ortofotók, drónnal készített fotók), 



grafikonok, térképek, digitálisan elkészített ábrák fekete-fehér nyomtatásban értelmezhetetlenek 

lennének.  

Így a köszönettel vett támogatási összeg (400.000,- Ft) kiegészítéséhez szükséges volt a múzeumunk 

költségvetéséből vett hozzájárulás (nyomdaköltség kiegészítése: 243.200,- Ft, a rezümék angol fordítása: 

93.085,- Ft). 

A kötet szerzői arra törekedtek, hogy Heves megye és Eger kulturális örökségvédeleméhez, a régészeti 

feltárásokhoz, antropológiai megállapításokhoz kapcsolódó kutatások adatainak és eredményeinek 

közzététele mind a szakemberek, mind a múzeumszerető közönség számára egyaránt alapvető forrásul 

szolgáljon.  

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiuma által juttatott támogatási összeget a pályázati 

kiírásnak megfelelően a kötet nyomdaköltségének kiegyenlítésére használtuk fel. 
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